

# ВОСТОЧНОЕ

# ОБОЗРЕНІЕ.

№ 74

14-го мая 1896 г.

БЮЛЛЕТЕНИ РОССІЙСКАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА.

## ТЕЛЕГРАММЫ.

МОСКВА, 10 мая. Печатать разрешено: министерство Императорского двора. На всемъ пути проездъ Ихъ Величествъ въ Александровскій дворецъ стоялъ массами народъ, привѣтствовавъ истореннымъ крикомъ «ура» Ихъ Величества. По пути съѣздований выдѣлялись своимъ убранствомъ и раскошною аллюминиацией дома Шумнова и Шрадера, на Софіевской набережной дома фабрикантовъ-сахарозаводчиковъ Хорватовича, Густава Листа, Энгема и у Каменного моста заводчика Попова, Каменный и Москворѣцкій мосты въ Софіевской набережной также были красно-аллюминиованы, особенно выдѣлялись путь къ аллюминиацией Театральная площадь и окружавшая ее здания. 9 мая изъ Петровскаго порта по приѣздѣ всѣхъ Высочайшихъ Особъ въ съѣзжавшихъ принцевъ, иранцессы, былъ сервированъ завтракъ на 180 кувертовъ. Вечеромъ Ихъ Величества и Государыня Марія Феодоровна съ величествомъ Княземъ Михаиломъ Александровичемъ, Великой Княжной Ольгой Александровной приѣхали въ Нескучный Александровскій дворецъ. Осущество былъ въ формѣ Екатериноградскаго полка. Встрѣчили Ихъ Величества во дворце: инициаторъ двора графъ Воронцовъ-Дашковъ, генераль-адъютантъ Столыпинъ. 10 мая Ихъ Величества представились въ Большомъ Кремлевскомъ дворѣ чрезвычайнымъ посольствамъ: французское, испанское, японское и корейское. Передъ приемомъ въ дома, занимаемые посольствами, пришли члены экспедиціи церемоніальныхъ дѣлъ и церемоніймейстры. Туда же приглашены были отъ находившаго двора золотые парадные экипажи съ шестерками лошадей цугомъ для посольствъ и золотые экипажи съ четырьмя лошадьми пущены для остальныхъ членовъ посольствъ. Всѣ эти четыре цуга тронулись изъ пути въ следующемъ порядке: впереди ходили въ каретѣ члены экспедиціи церемоніальныхъ дѣлъ, въ следующемъ золотомъ экипажѣ съ правой стороны кареты ходилъ конюшенный офицеръ, а позади экипажа шесть коней съ верхниками. Подъ узды каждую лошадь гель-кареты послѣ конюхъ къ парадной лавре, въ стальныхъ парадныхъ экипажахъ съѣзжали члены посольства и состояли при нихъ лица. При проѣзѣ чрезвычайныхъ посольствъ нико гауптвахтеръ, поручикъ караула выходилъ отдавать честь. Во дворѣ посольства были встрѣчены верховныи церемоніймейстры въ церемоніймейстерамъ. Французский чрезвычайный посолъ кн Прозоровскому и Голицынскому, испанскій Донъ-Хуанъ де Завада кн Менгерскому, японскій маршалъ маркизъ Імагата Трафони Толстымъ и корейскій Кинъ-Ільгъ Хунъ-Хунъ Васильчикову, въ предшествии двухъ портупеи, двухъ тофъ фурьеровъ, камерь-фурьера, двухъ чиновъ экспедиціи церемоніальныхъ дѣлъ въ званіи камеръ-юнкеровъ, церемоніймейстера двора; каждый посолъ проходилъ въ Александровское зало, где ожидали Высочайшаго приема; первоый церемоніймейстеръ крестилъ посла въ Екатерининское зало, где находилась Ихъ Величества; звѣзда прѣска посолъ Ихъ Величества была представлена всѣ члены посольства. 10 мая представилась Ихъ Величества чрезвычайное посольство Стэр-Американскаго Соединенныхъ Штатовъ во главѣ съ Клiftonомъ Бракенриджемъ. 10 мая 2<sup>1</sup>/2 дня прибылъ герцогъ Саксен-Веймаръ; по Смоленской вокзалѣ выставили почтный караулъ отъ лейбъ-гвардіи гусарскаго Его Величества батальона; встрѣчили кн Императорской фамиліи и Великаго Князя Елизавету Маріаковну; герцогъ отбылъ со станціи съ Великимъ Княземъ Михаиломъ Николаевичемъ. 3 мая прибылъ эрцгерцогъ австрійскій Еогеній со свитой. Выставленъ почетный караулъ отъ Константина Евгеньевскаго имія Франца-Іосифа полка; встрѣчили Особы Императорской фамиліи; Великаго Князя Константина, Сергея, Павла Александровича были въ австрійскихъ мундирахъ; артиллерія австрійская въ генеральскомъ мундирѣ, полкъ австро-герцескаго посольства, генераль-адъютантъ, военно-учебномъ училищѣ гвардіи были соединены въ единое общество съ кронштадтскимъ, лицомъ Гогенцольфернскимъ, московскимъ вѣнти, со станціей 10 мая съ Великимъ Княземъ Владимирамъ Александровичемъ. 3 мая прибылъ принцъ итальянскій герцогъ Фридрихъ и Альбрехтъ Фран-

рихъ Мекленбургъ-Шверинскій со свитой; встрѣчали ихъ Великія Князь Павелъ Александровичъ, который отбылъ съ болгарскій принцемъ, герцогъ Мекленбургъ-Шверинскій отбылъ съ Великими Князьями Борисомъ и Владимировичами.

МОСКВА, 10 мая. 10 мая поздно вечеромъ состоялся блестящий раутъ у министра иностранныхъ дѣлъ, на которомъ присутствовали Августій Московскій Генераль-Губернаторъ, Особы Императорской Фамиліи, иностранные принцы, чрезвычайные послы, послы, члены государственного совета, министры и другие высокопоставленные лица. Съѣздъ былъ необычайный; въ дѣйздатомъ часу ночи не вѣдь съѣзжалось, но залы были уже переполнены; всѣхъ гостей встрѣчали кнезъ Лобановъ-Ростовскій; на раутѣ царило замѣчательное оживленіе. Вчера почтю состоялась проба аллюминиаций наружной части Кремля, зрители получились невиданное, эффектное. 11 мая началось торжественное объявленіе герольдами о дѣлѣ священнаго коронованія. На сегодня командующій генераломъ назначенъ генераль-адъютантъ Столыпинъ; къ составу отряда вошли: первого генераль-адъютанта кнезъ Оболенскій, коронаціонный церемоніймейстеръ кнезъ Урусовъ, первые церемоніймейстры кнезъ Васильчиковъ и Мензерскій, герольдъ Прѣдыльскій; секретарь Погвенинъ, которому генераль-лейтенантъ Лобко, коронаціонный оберъ-церемоніймейстеръ Валарскій, церемоніймейстры Драшусовъ, графъ Толстой, герольдъ Фроловъ, секретарь Ходобай; объявленіе происходило согласно обнародованному церемоніалу. Герольды раздавали народу изящно отпечатанные объявленія, отряды всюду сопровождали громадная толпа народа; красаву картину представляла выѣздъ всего кортежа изъ Спасскихъ воротъ на Красную плошадь, где кавалергарды въ конный полкъ выстроились и обѣ отряда раздѣлились. Сегодня Ихъ Величества представились въ Екатерининскомъ залѣ въ Кремлевскомъ дворѣ чрезвычайнымъ посольствамъ: нидерландское, турецкое, португальское, сербское и исландское; 11 мая изъ 3 часа 45 минутъ прибыли по Смоленской дорогѣ наѣздѣній принцъ шведскій и принцъ монахскій; на станціи выстроено было почетный караулъ отъ роты литовскаго полка; встрѣчили Особы Императорской Фамиліи, генераль-адъютантъ Драгомировъ, Пономарь, Манзей, командующій войсками московскаго округа Костанди, губернаторъ Булгакинъ, московскій городской голова, шведское посольство въ полномъ составѣ, дипонскій посланикъ, аккредитованный какъ въ Россіи, такъ и Швеціи. Когда поездъ подошелъ, первый вышелъ изъ вагона шведскій принцъ со свитою и былъ встрѣченъ Великимъ Княземъ Владимиromъ Александровичемъ, который и представилъ всѣхъ Великихъ Князей и прошелъ съ принцемъ по фронту выставленного караула; музыка играла шведскій гимнъ. Принцъ, проходя по фронту, здоровался съ карауломъ и отбылъ со станціи съ Великимъ Княземъ Владимиromъ Александровичемъ; поѣхъ обхода почетного караула принцъ монахскій отбылъ со станціи съ Великимъ Княземъ Павломъ Александровичемъ. 11 мая по случаю праздника святаго Кирилла и Мефодія, высокопоставленіе болгарски, по желанію кнеза болгарскаго Фердинанда, въ храмѣ Христа Спасителя была отслужена торжественная литургія; смиреннодѣлствовалъ протоіерей Галинъ Кроишадскій, который немедленно отѣтился изъ кнеза, переданный ему чрезъ фамиль-адъютанта Маркова; при богослужбѣ присутствовали кнезъ Фердинандъ со всѣй свитой, болгары, находившіеся въ Москвѣ и несколько тысячъ народа; по окончаніи литургіи было отслужено соборнѣ молебстыя святыхъ угодившихъ о адзоріи Государа Императора въ Государевъ Императоріи и всего Царствующаго Дома прославленіемъ Тихоновъ въ сослуженіе съ отцомъ Кронштадтскимъ, гремя архимандритами и выгремѣ звукомѣстѣ столицы, при звукахъ хорала «Благодать», настроение народа было торжественное; особенноъ изъ момента проповѣданія иного азія за гробницей Великаго Князя Кирилла

и за болгарского князя благоверного книжника Бориса и болгарского народа, долго не расходился из церкви народ и по выходе князя болгарского приветствовал Его Высочество.

МОСКВА, 12-го мая. Сегодня в присутствии Ихъ Величествъ, Особъ Императорской фамилии, высокочестивленныхъ лицъ состоялось въ тронномъ залѣ оружейной палаты освященіе государственного знамени; священное служение совершилъ духовникъ Ихъ Величествъ протопресвитеръ Янушевъ; въ тронномъ залѣ прибыли Государь Императоръ, Государыня Александра Федоровна, королева вѣликая, великий герцогъ Гессенскій съ супругой, наследный принцъ Датскій, герцогъ Спартакскій и Саксен-кобургскій и королевичъ Георгій и Николай; къ этому времени тамъ находились святые фрейлины Государыни Императрицы, министръ Императорского Двора, верховный маршалъ, оберъ-гофмаршалъ, лича Государевы святы. Протопресвитеръ Янушевъ предъ освященіемъ знамени сказалъ: «Благочестивы! Государы! Божественному Промыслу благоугодно закономъ престолонаследію вручить Тебѣ Сакодержавному Вождю народа всероссийского царства сіе священное знамя для единства и могущества; да объединять оно! Помилуй Отцу небесному о всѣхъ твоихъ подданныхъ, о беззавѣтной преданности престолу въ отечествѣ въ исполненіи исполненіи каждого своего патріотического долга, страшное врага Россіи, да будешь оно Тебѣ во знаменование помощи отъ Господа Бога, чтобы во славу Его Пресвятаго имени путемъ православной вѣры, добра и правды мужественно, не взыграв на какія преграды, вести народъ свой къ благодѣствію, величию и славѣ, да разумѣютъ языцы яко съ нами Богъ». — 11-го мая первый сводный гвардейский пѣхотный полкъ, состоящий изъ преображенцевъ, семеновцевъ, съ развернутыми знаменами и во главѣ съ Великимъ Княземъ Константиномъ Константиновичемъ постыли свою родину: села Преображенское и Семеновское, жители вышли полку на встречу; въ церкви совершиено молебствіе; населеніе угощало солдатъ. Всѣ въ Москву находящіеся мусульмане праздновали сегодня байрамъ; молебствіе длилось восемь часовъ въ присутствіи заканзакскаго шейхъ-уль-ислама, оренбургскаго и крымскаго муфтіевъ. Отченіе въ мечети прошло небывалое; они стояли сплошной массой, настолько плотной, что не могли дѣлать земные поклоны.

САМАРА, 10-го мая. Умеръ бывшій самарскій городской голова, затѣмъ предѣдатель губернской управы Альбинъ.

ХАБАРОВСКЪ. Собрание хабаровской городской думы постановлено въ ознакомленіи коронованія построить каменное двухъэтажное зданіе для городского трехклассного и приходского училищъ, съ исходатайствованіемъ Высочайшаго соизволенія на наименование училища Николаевскіе; на постройку ассигновано 36000.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ. Ледъ на Онежскомъ озере находится въ плавающемъ состояніи.

СОФІЯ. Сербско-болгарское братаніе началось;

10-го мая прибывшие 20 сербскаго журнала стоять на вокзалѣ были торжественно встрѣчены софійскими журналистами; музыка исполнена сербской, болгарской и русской гимны; приветствовалъ сербъ редакторъ «Мира» Николаевъ, выразивъ радость по случаю единой славы подъ ногами покровительствомъ Ресії; ура и живо трепѣло неуловимо; 12 мая въ специально издаваемый къ тому дню «Братъ Любъ» со статьями на русскомъ, сербскомъ болгарскомъ и чешскомъ языкахъ.

ВІНА. Прибыла отправлявшаяся въ Москву павловская депутация во главѣ съ княземъ Романомъ де-Кроа; въ понедѣльникъ депутатъ выѣхалъ съ пунцемъ Альбертомъ продолжить въ Москву. Прибывшая въ Віну депутация отъ 24 драгунскаго гусинскаго эскадрона Карла-Людвига полка возложила вѣнокъ на гробъ своего усопшаго шефа.

ВІНА. Получены телеграммы, что на островѣ Критѣ несколько турецкихъ отрядовъ потерпѣли пораженіе.

ШЕКІНЪ. Въ непроложительномъ времени правительство учредило Императорскій банкъ, который будетъ находиться въ вѣдѣніи администрации съвета; передается въ распоряженіе банка 110 миллиардовъ таелей.

КАНДІЯ. Возставшие начали на войска, выдѣлены для выручки окруженнаго инсургентскаго гарнизона Ваноса, отѣснили ихъ къ Калавроу; причемъ панесли войскамъ значительный уронъ.

ПАРИЖЪ. Президентъ республики поднялъ декретъ о назначеніи Нобилі посломъ въ Бухарѣ, главного директора почты и телеграфовъ, префектомъ департамента Сельы и депутата Депешъ—помощникомъ статъ-секретаря почты и телеграфовъ.

БУДАПЕШТЬ. Въ Рѣживѣ каменоугольные копи произошли взрывъ гремучихъ газовъ, и погибло 30 тяжело раненныхъ.

ЛОНДОНЪ. «Темъ»: по донесенію изъ Таврии Карадакъ и Пардѣ были безводы бунтовщики взяты несколько деревень, при которыхъ для восстановленія порядка; недостатокъ въ хлѣбѣ вызвалъ въ Таврии общее неудовольствие.

ПАРИЖЪ, 13 мая. По случаю коронации дать въ оперѣ даровой спектакль; театральная зала переполнена; настроение торжественное, въ звоноклена «Fete Russie», впервые исполненные въ 1893 г. по случаю посещения Парижа русскими моряками. Театръ оперы, многое домъ уѣхали русскими и французскими флагами.

ПАРИЖЪ, 14 мая. Войска парижского пограничного полка получать отпускъ; въ казармахъ состоится раздача вина, наложенный десантники взяты отъ земли, воспитанники воспитывающихся заведений освобождаются въ этотъ же день отъ занятий.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

**Квартира** Съ июня месяца будетъ отдаваться КВАРТИРА. Угл. Почтамтской и Детинской улицъ, д. Шипицкой. 313—8—5.

**Коверъ** вышиты ручной работы 20 квадратныхъ аршинъ (5×4) и изъ красной шерсти продается. Взять можно съ 12 до 4-хъ часовъ дня. Бертино-Амурская, домъ Кузнецова. 807—10—3.

Распорядительный Комитетъ Иркутского Благотворительного Общества имѣть честь уведомить гг. членовъ Общества, что общее собрание имѣть быть 17 сего мая въ 7 часовъ вечера въ залѣ архіерейского дома, причемъ долгомъ считается явиться, что на основаніи § 37 устава это собрание будетъ привидѣостоявшимъ при любомъ числѣ прибывающихъ членовъ. Предсѣдатель Арх. Евсентій. 1385.

ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА. Большая ул., д. Жданова, во дворѣ.

320—10—3.

Сего мая сбываю со двора щенокъ самецъ 3-хъ мѣсяцевъ, породистый изъ легальныхъ, привиты: уши черные длинные, шерсть черно-белой мелкокитайской. Ищущего просить доставить въ д. Бутыка у вновь строящегося театра, где будетъ выдано солидное вознагражденіе. 310—4—3.

За скорынь отъѣзда продается гостиная и другая мебель, турецкій диванъ, гардеробъ, ванделибръ, полуторная орѣховая кровать, тонкій хрусталь, кухонная посуда, ружье и кривицѣ. Ивановская улица, квартира Звонникова. 1378—3—3.

—**ТАРАНТАСЬ**—  
продается за 60 руб. въ никореновъ заводѣ «Банарінъ», 2-я Казачья ул. 321—5—2.

Шеатръ дозволенъ: И. д. Иркутскаго Полицмейстера Штабсъ-Капитана Янчевъ. Иркутскъ, 1896 г. Типография К. І. Витковской, Хармъ. ул., д. № 1.

—**ТАРАНТАСЬ**—  
продается за 60 руб. въ никореновъ заводѣ «Банарінъ», 2-я Казачья ул. 321—5—2.